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Bajtek, podczas swoich przygotowan do Bajtockiej Olimpiady Informatycznej Junioréw, natknat sie na nowa strukture
danych: kopiec binarny.

Kopiec binarny rozmiaru N moze byc¢ reprezentowany przez tablicdﬂ (ciag) dtugosci N. Kolejne elementy tej tablicy
umieszczone sa na kolejnych poziomach drzewa binarnego. Wezty tego drzewa numerowane sa kolejnymi liczbami natural-
nymi od 1 do N wiacznie. Wezet i-ty jest rodzicem weztéw o numerach 2i oraz 2i + 1 (o ile te wezty istnieja, czyli o ile
ich numer nie przekracza N). Kazdy wezet zawiera element tablicy T: w weZle o numerze i umieszczony jest i-ty element
tablicy T. W kopcu musi by¢ zachowana wtasnos¢, ze wartos¢ zapisana w rodzicu wezta nie jest wieksza od wartoéci w jego
dzieciach.

Ponizszy rysunek przedstawia kopiec rozmiaru 6 reprezentowany ciagiem: (1, 2,4, 6, 3, 5):

Bajtek zastanawia sie czy jego tablica T reprezentuje kopiec. Co wiecej, czesto dokonuje w tablicy zmian: kazda
taka zmiana polega na wybraniu dwéch pozycji x i y w tablicy (x < y) oraz wartosci z i zwiekszeniu kazdej z komdrek
T[x],T[x +1],...,T[y] o z. Warto$¢ z moze by¢ ujemna, co efektywnie oznacza zmniejszenie wartosci komorek. Bajtek
chciatby wiedzie¢, po ktérych operacjach jego tablica reprezentuje kopiec. Poméz mu.

Napisz program, ktéry wczyta zawartosS¢ poczatkowa tablicy Bajtka T oraz operacje jakie Bajtek wykonuje na tablicy,
wyznaczy po kazdej operacji czy zawarto$¢ tablicy reprezentuje kopiec i wypisze wyniki na standardowe wyjscie.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna N (1 < N < 300000), okreslajaca rozmiar tablicy.
W drugim wierszu znajduje sie ciag N liczb catkowitych T[i] (=10 < T[i] < 10) pooddzielanych pojedynczymi odstepami,
oznaczaja one kolejne elementy tablicy T. Elementy tablicy s3 numerowane jak wezty od 1 do N. W trzecim wierszu
wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna Q (0 < Q < 300000) okreslajaca liczbe operacji Bajtka na tablicy. W kolejnych
Q wierszach znajduje sie opis kazdej operacji: kazda z operacji opisywana jest trzema liczbami x, y oraz z (1 < x <y <N,
-10° < z < 10%) pooddzielanymi pojedynczymi odstepami. Oznaczaja one zwigkszenie komoérek tablicy o indeksach
w przedziale domknietym [x, y] o z.

Wyjscie

Twéj program powinien wypisa¢ na wyjscie Q + 1 wierszy. W i-tym z nich powinna sie znalez¢ odpowiedZ TAK lub NIE,
w zaleznosci od tego, czy po wykonaniu i — 1 pierwszych operacji z wejscia tablica Jasia reprezentuje kopiec.

Ocenianie

Mozesz rozwigzac¢ zadanie w kilku prostszych wariantach — niektére grupy testow spetniaja pewne dodatkowe ograniczenia.
Ponizsza tabela pokazuje, ile punktéw otrzyma Twdj program, jesli przejdzie testy z takim ograniczeniem.

INa potrzeby tego zadania zaktadamy, ze tablice indeksowane sa kolejnymi liczbami naturalnymi od 1 do N.
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Dodatkowe ograniczenia Liczba punktow
N, Q <1000 18
W kazdej operacji zachodzi x = y. 32

N,Q < 50000 80
Przyktad
Wejscie dla testu kopOa: Wyjscie dla testu kopOa:
6 TAK
124635 NIE
5 TAK
2 4 4 TAK
465 TAK
11 -1 NIE
56 -2
12 10

Wyjasnienie do przyktadu: Poczatkowy stan tablicy reprezentuje rysunek w tresci powyzej. Jest ona kopcem, wiec
pierwszy wiersz wyjécia powinien by¢ TAK. Po pierwszej operacji stan tablicy to: (1,6,8,10,3,5). Nie jest to kopiec, bo
wezet numer 2 ma wieksza wartos¢ niz jego dziecko: wezet o numerze 5. Koncowy stan tablicy to: (10, 16,8, 15,6, 8).
Pozostate testy przyktadowe

- test kopOb: N =511, Q =999. Odpowiedz TAK w wierszach postaci 9i + 1, dlai=0,1,...,111.

- test kopOc: N = 1000, Q = 1000. Poczatkowo tablica zawiera wartosci T[i] = 1001 — i, a po wszystkich zmianach
T[i] =i -1001. W kazdej operacji zachodzi x = y.

- test kop0d: N = 50000, Q = 50000. Kazda operacja zmienia przedziat dtugosci N — 1 o wartos¢ 106 lub —10°.

- test kopOe: N = 300000, Q = 300000. Odpowiedzig jest zawsze TAK.
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